

# 蔡若蓮「企出嚟」 廣獲教界支持

## 嘆政治議題衝擊校園 盼令教育重回正軌

香港文匯報訊(記者鄭伊莎)不同界別人士陸續報名參選立法會,其中福建中學(小西灣)校長蔡若蓮昨日率先報名角逐教育界議席,近三十名教育界人士到政府總部外為她打氣,包括教聯會副主席王惠成及林翠玲、鳳溪公立學校董事局行政總裁馬紹良等。蔡若蓮表示,近年政治議題撕裂社會、衝擊校園,令學界上下深感疲累,故決定「企出嚟」參選,將不同的訴求及聲音帶入立法會,撥亂反正,讓教育重回正軌。



■蔡若蓮指,近年政治議題衝擊校園,令社會撕裂。鄭伊莎攝



■蔡若蓮(前排左七)昨報名角逐教育界議席,並獲近三十名教育界人士到政府總部外為其打氣支持。鄭伊莎攝

蔡若蓮昨日報名參選,近三十名校長及教師到場支持,她對此表示感謝,並透露自己收集了近三十張提名票,當中不乏知名教育界人士,包括公開大學校長黃玉山、浸會大學前校長陳新滋、珠海學院校長李焯芬、教育評議會副主席何漢權,以及大埔及北區幼兒教育校長主席郭楚翹等。

### 慢慢「搵石仔」冀撥亂反正

在教育界前線服務近三十年的蔡若蓮慨嘆,對於大中小幼面對的劣劣處境感同身受,尤其是近年政治議題衝擊校園,影響學界士氣,「政府投入不少資源在教育上,為何學生、老師、家長仍然感到不開心?到底問題的癥結在哪?我希望從教育專業出發,不是只看冰冷的數字,慢慢『搵石仔』,一步步改善問題,撥亂反正,

將學界的訴求及聲音帶入立法會,讓教育重回正軌。」

### 批葉建源空喊口號

她續指,立法會議員的職責是監察政府,惟現任教育界議員葉建源沒有盡力做好其工作,在「火柴盒」學校校舍安全問題、幼師薪級表等基本教育議題都未有認真解決,很多時只是空喊口號。她又批評,葉建源聲稱要維護院校自主,卻利用其議員的身份在大學管治上大做文章,「到底他是維護還是干預院校自主?」

對於選管會要求每名參選人簽署表明擁護香港基本法的確認書,她認為確認書無問題,參選者應尊重香港基本法,故她會簽署確認書。

被問及她以獨立身份參選卻獲多名教聯會人士支

持、選舉辦公室也是教聯會會址,她解釋指,自己從不否認教聯會副主席的身份,因其部分政綱與教聯會不同,所以以獨立身份參選,不希望被團體綁架。

### 教師作曲《抉擇時刻》挺蔡

昨日到場為蔡若蓮打氣的林翠玲表示,蔡若蓮關注幼師的薪酬及工時等權益,值得支持。馬紹良亦指,4年來的政治衝擊波及校園,相信蔡能為學界做實事,讓教育遠離這些政治爭拗。

為蔡若蓮的競選歌曲《抉擇時刻》作曲的小學教師孫福晉則指,以往只從候選人的單張了解其政綱,但自己通過多個活動認識蔡若蓮,欣賞她為學界付出的決心及能力,「立法會選舉是我們抉擇的時刻,是時候想想到底我們要維持現況,還是走一條新的路。」



■林翠玲指,蔡若蓮關注幼師的薪酬及工時等權益,值得支持。鄭伊莎攝



■孫福晉指,欣賞蔡若蓮為學界付出的決心及能力。鄭伊莎攝

## 麥美娟陸頌雄「早晨」落區

香港文匯報訊(記者甘瑜)有意參選立法會新界西選區直選、競逐連任的工聯會麥美娟,昨日一早就與已經宣佈將參選立法會勞工界功能界別的陸頌雄,一同到天水圍天恒邨與街坊見面交流,努力爭取支持。

麥美娟其後將有關落區相片上載至其facebook,並向網民講「早晨」,並加上標籤如「爭公道為民生」、「生活可以更好」。有網民留言給予麥美娟陸頌雄兩人支持,勉勵道「形勢大好,加油!」、「動力必有回報,加油!」有網民留言祝麥美娟順利連任,也有網民說:「我見過陸議員一次,好友善,支持你。」

已報名參選新界西的名單有民建聯陳恒鏞、獨立何君堯、「青年新政」黃俊傑和「香港民族黨」陳浩天。



■麥美娟陸頌雄昨日到天恒邨與街坊見面交流爭取支持。網上圖片

## 李梓敬田北俊「夠薑」簽確認書反「獨」



■自由黨田北俊、李梓敬報名參選新一屆立法會選舉。彭子文攝

香港文匯報訊(記者陳庭佳)自由黨在新界東改變策略,由深水埗區議員李梓敬跨區排名單首位,新界東現任議員、該黨榮譽主席田北俊排第二位。兩人昨日報名參選,並表示支持「一國兩制」、反對「港獨」,會簽署選舉管理委員會的確認書,並會在確認書加上「支持全部基本法條文」的字眼。

田北俊及李梓敬昨日到沙田民政事務處報名參選,獲自由黨歷屆主席李鵬飛、劉健儀、周潔淑怡及鍾國斌到場支持。現為時事節目主持人的李鵬飛笑言,因支持了田北俊及李梓敬,故不會做關於立法會選舉的節目,認為寧願這樣也要支持自由黨。

他指,該黨要做「保港黨」,做好左、中、右的橋樑角色。

李梓敬指,香港面臨分水嶺,面對議會暴力、社會分化,「特區政府無妥善處理行政立法關係」,自由黨需要贏得更多議席,做好各門各派的中間人,打破分化局面,呼籲選民力保田北俊。

田北俊指,立法會近年多爭拗,自由黨積極做和事佬,盡量和各黨派溝通,製造和諧氣氛。他強調,該黨不是反對黨,而是「建制派開明分子」,也不會代表政府,只會代表選民。

他指,李梓敬與他有同樣理念及膽識,更送贈李梓敬一塊薑,象徵要「夠薑做、夠薑講」。不過,他承認自己排第二位的做法十分冒險。

對於選管會要求參選人簽署確認書,確保他們清楚明白香港基本法關於國家與香港關係的條文,田北俊說「發生得好突然」,但會簽署確認書,因自由黨一直認為要堅持「一國兩制」、香港沒有「獨立」條件。不過,他對只標明3條條文感到「奇怪」,會在確認書加上「支持全部基本法條文」的字眼。

在網上十分活躍的田北俊,在報名期間更於facebook做直播,笑言「第一次俾田毛毛(其專員管理員)點去學啲新嘢」。李梓敬更抱著數個月大的兒子,與網民打招呼。

已報名參選新界東的名單還有民建聯葛珮帆、新民黨容海恩、西貢區議員方國珊、民主黨林卓廷、工黨張超雄及「本土民主前線」梁天琦。

## 葉太籲公僕善用手中票

香港文匯報訊(記者甘瑜)立法會選舉日臨近,社會各界對選舉議題的關注也相應增加。新民黨主席葉劉淑儀昨日參與由國家行政學院香港同學會主辦的講座,並就「公務員在選舉中的角色」這個題目作分享。她表示,公務員的「政治角色」和「公民角色」應該有所區別,前者是參與選舉、加入政黨、推廣政治理念等等,公務員的相關條例中已有明確規定;後者則是公務員身為香港市民所享有公民權利,例如登記成為選民和投票的權利。

葉劉淑儀續說,這些重要的權利只為香港市民所擁有,實在不應該被放棄。她指,今

屆議會拉布非常嚴重,浪費了大量時間點人數,更經常造成流會,延誤甚至否決了不少民生項目的撥款審批,當中包括工務工程和公務員增加人手,對香港社會的未來發展構成深遠的負面影響。

她又指,公民權利是身為公民的一份責任,認為公務員作為香港市民,不應放棄投票,更應該善用手中一票,爭取一個理性和做實事的議會,挽回香港的未來。

葉劉淑儀已報名參選立法會香港島選區直選,其他參選名單還有民建聯張國鈞、工聯會郭偉強、民主黨許智峯、「香港眾志」羅冠聰及「熱血公民」鄭錦滿。

## 狄志遠冀入議會「中間」發聲

香港文匯報訊(記者鄭治祖)「新思維」主席狄志遠領軍的團隊,昨日報名參選立法會九龍西選區直選,他於報名前發言表示,現屆立法會在一片爭吵聲及拉布中落幕,其團隊的競選理念是希望把溝通、溫和的力量重新帶進議會,同時讓中間路線的力量能在議會中發聲。

狄志遠的團隊成員包括新思維秘書長黃俊瑯、彭意婷及陳麗紅。報名參選九龍西直選的還有經民聯梁美芬、民協譚國僑及「青年新政」游蕙禎。